

# 教育部规范义务教育学校管理： 考试成绩不公开排名

本报讯 据央视报道，昨天上午，教育部正式印发《义务教育学校管理标准》(以下简称《管理标准》)。《管理标准》要求，做好进城务工人员随迁子女就学工作；坚持免试就近入学原则，不举办任何形式的入学或升学考试；不得提前招生、提前录取；控制考试次数，考试成绩不进行公开排名，不以分数作为评价学生的唯一标准。

《管理标准》是对义务教育学校管理的基本要求，适用于全国所有义务教育学校。《管理标准》包括：保障学生平等权益、促进学生全面发展、引领教师专业进步、提升教育教学水平、营造和谐美丽环境、建设现代学校制度等6大管理职责、22项管理任务、88条具体内容。

《管理标准》明确，维护学生

平等入学权利。做好进城务工人员随迁子女就学工作；坚持免试就近入学原则，不举办任何形式的入学或升学考试，不以各类竞赛、考级、奖励证书作为学生入学或升学的依据；不得提前招生、提前录取；不办重点班与非重点班。建立控辍保学工作机制，把对学习困难学生的帮扶作为控辍保学的重点任务。满足需要关注学生需求，满足适龄残疾儿童随班就读需要，优先满足留守儿童寄宿、乘坐校车、营养改善需求。

《管理标准》明确，提升学生道德品质，把学生思想品德发展状况纳入综合素质评价体系。帮助学生学会学习，引导学生独立思考 and 主动探究。增进学生身心健康，家校配合保证每天小学生10小时、初中生9小时睡眠时

间。帮助学生提高艺术素养，让每个学生至少学习掌握一项艺术特长。培养学生生活本领，使学生养成家务劳动习惯。掌握基本生活技能，培养学生吃苦耐劳精神。

《管理标准》要求，加强教师管理和职业道德建设，要求教师尊重学生人格，不讽刺、挖苦、歧视学生，不体罚或变相体罚学生，不收受学生或家长礼品，不从事有偿补课。提高教师教育教学能力，建立教师专业发展支持体系，落实每位教师五年不少于360学时的培训要求。

《管理标准》要求，建设适合学生发展的课程，不拔高教学要求，不加快教学进度。实施以学生发展为本的教学，避免布置重复机械的练习，可根据学生掌握情况布置分层作业。不得布置超

越学生能力的作业，不得以增加作业量的方式惩罚学生。建立促进学生发展的评价体系，控制考试次数，考试成绩不进行公开排名，不以分数作为评价学生的唯一标准。提供便利实用的教学资源，建立实验室、功能教室等的使用管理制度，面向学生充分开放。

《管理标准》要求，建立切实可行的安全与健康管理制度，制定突发事件应急预案，预防和应对不法分子入侵、自然灾害和公共卫生事件，落实防治校园欺凌和暴力的有关要求。建设安全卫生的学校基础设施，开展以生活技能为基础的安全健康教育，营造健康向上的学校文化。

《管理标准》还要求，提升依法科学管理能力，建立健全民主管理制度，构建和谐的家庭、学校、社区合作关系。(央视)

## 南京大屠杀死难者 国家公祭仪式明天举行 党和国家领导人将出席

据新华社北京12月11日电 12月13日是南京大屠杀死难者国家公祭日。当天上午，党和国家领导人将出席在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行的国家公祭仪式。

届时，中央人民广播电台、中央电视台、中国国际电视台、中国国际广播电台、新华网进行现场直播，中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端进行同步直播。

## 司法部发布新规： 会见时不得监听 立案侦查等在押犯

据新华社北京12月11日电(记者王茜)记者11日获悉，司法部日前印发并施行了《律师会见监狱在押罪犯规定》。根据规定，辩护律师会见被立案侦查、起诉、审判的在押罪犯时，不被监听，监狱不得派警察在场。司法部有关负责人表示，这种情况适用于律师会见狱内又犯罪或者有漏罪的在押罪犯。

新规规定，辩护律师会见被立案侦查、起诉、审判的在押罪犯时，不被监听，监狱不得派警察在场。

新规规定，律师会见在押罪犯，认为监狱及其工作人员阻碍其依法行使执业权利的，可以向监狱或者其上级主管机关投诉，也可以向其执业律师事务所在地的市级司法行政机关申请维护执业权利；情况紧急的，可以向事发地的司法行政机关申请维护执业权利。

## 元旦火车票今起开售

本报讯 北京青年报记者了解到，今天起，车票预售期恢复30天，元旦火车票可以买啦！12月10日，中国铁路客户服务中心发布公告，全国铁路新运行图编制工作已全部完成，自今天起，全国主要干线旅客列车车票互联网、电话订票预售期恢复30天，详情请见各铁路局和车站公告。

此前，受到年底铁路多条新线开通、列车运行图调整的影响，自11月27日起只发售12月25日(列车始发日期)及以前的车票。12月26日及以后的车票暂停发售。受此影响，元旦火车票一直迟迟无法购买。

铁路部门表示，今天恢复火车票预售期后，旅客就可以购买元旦火车票了。(王薇)

## 重庆市委原书记 孙政才被立案侦查

据新华社北京12月11日电 最高检11日消息，日前，最高人民检察院经审查决定，依法对第十八届中央政治局原委员、重庆市委原书记孙政才以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

## 邯郸一洗浴中心起火 致6人死亡

本报讯 据河北省公安厅官方微博消息，12月10日13时51分许，河北省邯郸市永年区大北汪镇金海岸洗浴中心桑拿房发生火灾事故，造成2人当场死亡，4人送医抢救无效死亡。目前，事故相关责任人已被采取强制措施，火灾原因正在调查中。(中新)



# 我国成功发射阿尔及利亚一号通信卫星

据新华社西昌12月11日电(记者李国利 赵金龙)11日零时40分，我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭，成功将阿尔及利亚一号通信卫星发射升空，卫星进入预定轨道，发

射任务获得圆满成功。

阿尔及利亚一号通信卫星是中阿两国航天领域的首个合作项目，也是阿尔及利亚第一颗通信卫星，将主要用于阿尔及利亚的广播电视、应急通信、远程

教育、电子政务、企业通信、宽带接入和星基导航增强服务等领域。

阿尔及利亚一号通信卫星和长征三号乙运载火箭，分别由中国航天科技集团公司所属中

国空间技术研究院和中国运载火箭技术研究院研制，测控任务由西安卫星测控中心、中国卫星海上测控部等共同完成。

这次任务是长征系列运载火箭的第258次飞行。

# 明年高考，退役运动员等5类人员可保送

本报讯 据中新网消息，昨天，教育部公布《2018年普通高等学校部分特殊类型招生基本要求》明确，2018年高考，省级优秀学生、中学生学科奥林匹克竞赛国家集训队成员、部分外国语中学推荐优秀学生、公安英烈子女、退役运动员等5类人员仍具备高校保送资格。2020年起所有高校停止省级优秀生保送招生。

根据教育部发布的这份文

件，2018年高考中，高校均可以从上述5类人员中招收保送生，其中公安英烈子女按有关规定只能保送至公安类院校。

此外，文件显示，按照中央有关要求，对2017年秋季及以后进入高中阶段一年级的学生，将取消省级优秀生保送资格条件，2020年起所有高校停止省级优秀生保送招生；有关外国语中学推荐保送生限额将逐步减

少，高校要安排外国语言文学类专业招收外国语中学推荐保送生，并向国家“一带一路”战略发展所需非通用语种专业倾斜。

在保送工作管理方面，上述文件要求，有关省级教育行政部门应在本单位网站公布省级优秀生评选办法、公示获评的省级优秀生基本信息及事迹材料。严禁高校以保送生招生形式将外国语中学推荐保送的学生录取或

调整到非外语类专业。

此外，文件明确，逐步调整优秀运动员保送录取办法，鼓励运动员发挥专长，2018年起符合条件的运动员可保送至高校体育类本科专业；如运动员申请就读其他专业，应参加国家体育总局统一组织的运动训练、武术与民族传统体育专业单独招生文化课考试，由高校自主划定文化课录取分数线。(中心)